

## 我校成功召开2014年教代会联席会

本报讯（王丽华）12月24日下午，我校2014年教代会联席会在办公楼二楼会议室召开。校党委书记罗婷、校长杨兰英等校领导出席会议，校工会委员、各代表团团长、系部主任（或主持工作的副主任）、参与职评工作的人事处、教务处、评估中心、科研处、纪检、工会等职能部门的负责人参会。应邀参会代表43人，符合《中华人民共和国教育部32号令》《学校教代会代表大会规定》，会议表决结果具有法律效应。大会由副校长周美林、校工会主席黄立宏主持。

首先，各教学单位负责人以多媒体课件形式对本单位2013年本科教学工作情况进行了汇报，重点总结了2013年教学工作取得的成绩，存在的主要问题与今后的改进措施。

听取汇报后，罗婷和杨兰英分别发表重要讲话。罗婷肯定了各教学单位在评估工作方面做出的努力取得的进步。她指出，为进一步提高学校教育水平、提高人才培养质量、走内涵式发展道路，教学单位要做到以下四点：首先要进一步明确办学定位，坚持“三性”、“三向”原则，即人才培养要与应用性、区域性、特性相结合，面向社会发展需要、面向市场和就业导向、面向女性发展需要。要坚持特色办学，不断创新人才培养模式，深化教育教学改革，进一步促进人才培养质量的提升。其次

会议上，副校长周美林就《湖南女子学院2014年度高校系列职称评审实施方案》和《综合考评方案》调整情况作了说明；纪委书记雷庆礼就《师德师风测评》调整情况作了说明；副校长黄立宏就《教学评价工作方案》调整情况作了说明；副校长陈赤平就《科研水平与业绩考评方案》调整情况作了说明。各位代表听取并审议以上报告，经举手表决，参会的代表一致同意通过《湖南女子学院专业技术职务申报与考评推荐实施细则（审议稿）》。

此次会议时间紧、任务重，会议内容关系广大教职工的切身利益，在广大代表的大力支持下，方案顺利通过。

## 我校与中国家庭服务业协会第四届会员代表大会第五次会议

本报讯（郭汉清）2014年12月16日，原党中央书记易银珍、副校长陈赤平、校长助理李昱、教育与法学院系副主任邵汉清、政策研究室副主任胡才华参加了在山西南宁召开的中国家庭服务业协会第四届会员代表大会第五次会议。

国务院发展家庭服务业促进就业部际会议办公室副主任、人力资源社会保障部农民工工作司司长、中国家庭服务业协会副会长王志洪，协会会长张文范、来自高校、家庭服务业企业等100余人参加与会，王志洪强调家庭服务业发展必须走规范化、职业化道路，并鼓励“家庭人”注重行业的发展新动向，大胆创新，“把爱心送给家，把服务做到家”，顺应时代和社会需要，把家庭服务业打造成群众满意、充满活力的新朝阳产业。

陈赤平参加了家庭服务规范化、职业化“两化”建设分论坛，并应邀做了专题发言，李昱、邵汉清分别参与了养老服务、母婴服务等分论坛，并向与会企业和高校同行介绍了我校基本情况和家政建设成果，来自全国各地家庭服务企业负责人纷纷表示希望加强与我校的合作。

## 湖南女子学院第二届“产学对话”沙龙家政服务企业与高校人才培养论坛成功举办

本报讯（郭汉清 周全）12月20日，我校举行第二届“产学对话”沙龙·家政服务企业与高校人才培养论坛。来自浙江、广东、深圳、湖南的九家家政服务行业的区域性龙头企业老总齐聚湖南女子学院，研讨家政服务本科人才培养以及校企金融的大计。副校长杨兰英、副校长周美林、陈赤平、工会主席莫文斌、湖南省教育科学现代家庭教育研究所所长易银珍研究员、校长助理李昱、宣传部部长李培、政策研究室副主任、家政研究所副所长胡才华、教育与法学院系主任伍秋林、副主任邵汉清以及家政学专业全体师生参与了论坛。

此次论坛共分为三个阶段：分别是聘任与签约仪式、家政学专业建设与家政服务企业合作研讨、家政专业学生与家政企业负责人互动，选定实践导师。

第一阶段聘任与签约仪式由黄立宏主持。

杨兰英代表学校，对参加论坛的家庭服务业负责人表示热烈的欢迎和感谢，并介绍我校的学校历史和办学特色。然后从学校专业发展、家庭教育活动的开展、对外交流渠道的拓展等三个方面介绍了近年来学校在家政教育领域进行的实践探索与取得的效果。并衷心的感谢能依托本届论坛，与家政企业的负责人们，进一步增进学习和交流，进一步开展实质性合作，在校企合作的道路上，迈出新的步伐，探索出新的模式。共同家庭服务业的美好明天。

易银珍研究员，作为湖南省教育科学现代家庭教育研究所首席专家、家政研究所所长易银珍研究员、校长助理李昱、宣传部部长李培、政策研究室副主任、家政研究所副所长胡才华、教育与法学院系主任伍秋林、副主任邵汉清以及家政学专业全体师生参与了论坛。

此次论坛共分为三个阶段：分别是聘任与签约仪式、家政学专业建设与家政服务企业合作研讨、家政专业学生与家政企业负责人互动，选定实践导师。

第二阶段，在产学对话沙龙上，邵汉清主持会议。他表示，教育与法学院家政专业联合培养模式才起步，需要校企双方多合作、多研究、多协商，集全体智慧，共同为家政行业培养人才。

首先是各企业老总热烈讨论、各抒己见。围绕家政服务行业发展的新动态、家政专业实践教学模式的探讨，本科层次家政专业学生的知识、能力、素质要求、家政专业的职业定位、加强与对口企业管理层的日常对话与交流等多个话题提出了自己的真知灼见。之后，廖鸿教授提出了校企合作培养人才“三有”思路：有专业的家政理念、有实在的项目合作、有职业化的向学。

最后，陈赤平简述了自己的几点想法：一、在我国经济发展新常态的背景下，家政服务业前景广阔，大有可为。二、校企融合是培养人才的有效途径，希望在培养学生精实用技能的同时，更加注重学生的感恩、诚信等道德品质的养成。三、鼓励同学们脚踏实地，从基层做起，逐步提升自己的综合素质，实现职业理想。在场师长均受益良多。

第二阶段，学生与企业负责人互动交流时，同学们争先恐后地提出一连串的问题，企业老总兴奋不已，耐心解答，现场气氛热烈欢快。企业老总详细介绍了企业发展概况，了解同学们的职业意愿和对家政服务的了解程度，为同学们的学业规划和职业发展梳理了思路，指明了方向。

企业老总对我校领导高度重视家政专业建设表示感谢，对家政学专业的职业认同感和自信、有礼、积极向上的行为给予高度评价，安子新家政服务有限公司总经理安利芳离开本次论坛时发出感慨：“非常感谢每一次的热情接待，每一次都让我们收获更多的感动，与学生深入交流后也让我们企业产生更深的责任感和使命感，再次感谢湖南女子学院对中国家政业发展的付出，也坚信未来的家政发展学生们一定是一股新生力量！我们起航！”

最后，学院与企业签订了实习实训就业协议书，聘请了“校企合作实践基地”主任，会上发言。她表示，校企融合，共同培养人才，有利于家政企业和各家企业可持续发展。感谢学校搭建平台，促进交流，感谢学校汇聚并培养着一批自信、充满活力的优秀学生，为家政行业的发展提供人才支持。

最近，学院与企业签订了实习实训就业协议书，聘请了“校企合作实践基地”主任，会上发言。她表示，校企融合，共同培养人才，有利于家政企业和各家企业可持续发展。感谢学校搭建平台，促进交流，感谢学校汇聚并培养着一批自信、充满活力的优秀学生，为家政行业的发展提供人才支持。

最近，学院与企业签订了实习实训就业协议书，聘请了“校企合作实践基地”